

В диссертационный совет 24.1.250.01,
созданный на базе Федерального
государственного бюджетного научного
учреждения «Федеральный научный центр
аграрной экономики и социального
развития сельских территорий –
Всероссийский научно-исследовательский
институт экономики сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хашир Аслана Азметовича по теме: «Развитие рынка орехов и продукции их переработки», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Разработка теоретических основ и методологии функционирования агропродовольственного рынка требует научного обоснования направлений и реализации системы мер повышения эффективности организационно-экономических механизмов на основе рационального использования производственных ресурсов и биоклиматического потенциала регионов России. В связи с этим, тема диссертационного исследования является актуальной, а научный задел, сформулированный в части решения проблемы развития рынка орехов и продукции их переработки, имеет научную и практическую значимость.

Автором диссертационной работы сформулирована сложная исследовательская задача – научно обосновать и раскрыть теоретические основы эффективного функционирования рынка, определить методологические подходы, разработать методические положения и практические рекомендации по повышению эффективности развития ореховодства за счет рационального использования материально-технических и трудовых ресурсов.

Существенным достоинством работы, судя по автореферату диссертации, является обоснованность и корректность разработанных

соискателем методологических положений прогнозирования развития пищевой и перерабатывающей промышленности.

Соискателем сформулированы концептуальные положения по повышению эффективности производства и переработки орехоплодной продукции. Им предложен методический подход к системе оперативного планирования, представляющий собой автоматизированный и формализованный в виде программного продукта расчёт технологической карты. Кроме того, разработан прогноз развития рынка орехов и продукции их переработки в России, что позволило предложить модернизацию системы государственной поддержки подотрасли.

Особую практическую значимость имеет, проведённое А.А. Хашир, анкетирования потребителей, раскрывающие основные побудительные мотивы покупки орехоплодной продукции, что позволило оценить перспективную динамику производства и потребления различного вида орехоплодной продукции в укрупнённой номенклатуре с целью установления и прогнозирования спроса в контексте розничного потребления.

Вместе с тем, высоко оценивая сформулированные теоретические положения и разработанные практические рекомендации выполненного исследования, отметим, что работа не лишена некоторых недостатков. Так, на наш взгляд, судя по автореферату, недостаточно освещены вопросы обеспечения системы производства и переработки орехов техникой и оборудованием в контексте санкционного давления. Соискателю следовало бы более подробно исследовать возможность обеспечения производителей техническими ресурсами российского производства. Однако указанные замечания не снижают научной ценности полученных результатов исследования.

В целом, исходя из содержания автореферата, можно заключить, что диссертационная работа Хашир Аслана Азметовича на тему: «Развитие рынка орехов и продукции их переработки» отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о присуждения ученых степеней», утвержденного

Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в ред. от 25.01.2024 г. №62), ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям, на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор Хашир Аслан Азметович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Профессор кафедры экономики и управления в сфере услуг
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», д.э.н., профессор
«16» сентября 2024 года



Шраер
Александр Викторович

Подпись руки заверяю
Начальник организационного управления

А.И. Клюка
«___» _____ 20___ г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет».

Адрес: 191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, 30-32, литер А.

Телефон: +7 (812) 458-97-30

Электронная почта: dept.kmi@unecon.ru

Сайт: <http://www.unecon.ru/>